



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

Abgeordnete Jan Wenzel Schmidt (AfD)

Nachfrage zur Beantwortung der Kleinen Anfrage KA 7/3082 (Drs. 7/5232)

Kleine Anfrage - KA 7/3551

**Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium der Finanzen**

- 1. Warum wurden die Provisionssätze für die Verkaufsstellen im Jahr 1996 abgesenkt?**

Im Jahr 1996 erfolgte die Umstellung von der Offline- auf die Online Verarbeitung im Spielgeschäft der Lotto-Toto GmbH Sachsen-Anhalt. Der Aufwand für das Spielgeschäft in den Verkaufsstellen reduzierte sich deutlich.

- 2. Welche Geschäftsführer beanspruchten „dienstliche Fahrdienstleistungen für die Geschäftsführung“? Bitte nach in Anspruch nehmenden Geschäftsführern und Arbeitsstundenzahl der eingesetzten Mitarbeiter pro Woche aufschlüsseln. Dabei bitte auch die im Arbeitsvertrag vereinbarten Gesamtarbeitsstunden der eingesetzten Mitarbeiter angeben.**

Mitarbeiter der Abteilung Organisation und Verwaltung stehen der Geschäftsführung, neben weiteren arbeitsvertraglich geregelten Aufgaben, für Fahrdienstleistungen zur Verfügung. Daten über Fahrdienstleistungen werden vom Unternehmen nicht erhoben.

**3. Welche Dienstwagen wurden seit 2012 von der Geschäftsführung genutzt?
Bitte nach Hersteller und Fahrzeugmodell aufschlüsseln.**

Jahr	Wolfgang Angenendt	Klaus Scharrenberg	Maren Sieb	Ralf von Einem
2012	Audi A6 3,0 TDI Quattro	Audi A6 3,0 TDI Quattro	Audi A6 3,0 TDI Quattro	-
2013	-	Audi A6 3,0 TDI Quattro	Audi A6 3,0 TDI Quattro	-
2014	-	Audi A6 3,0 TDI Quattro	Audi A6 3,0 TDI Quattro	-
2015	-	Audi A6 3,0 TDI Quattro	Audi A6 3,0 TDI Quattro	-
2016	-	Audi A6 3,0 TDI Quattro	Audi A6 3,0 TDI Quattro	-
2017	-	Audi A6 3,0 TDI Quattro	Audi A6 3,0 TDI Quattro	-
2018	-	-	Audi A6 3,0 TDI Quattro Ab Oktober 2018 Mercedes E-Klasse 220 d 4 Matic	Audi A6 3,0 TDI Quattro
2019	-	-	Mercedes E-Klasse 220 d 4 Matic Ab Oktober 2019 Mercedes E-Klasse 350 d	Audi A6 3,0 TDI Quattro Ab November 2019 Audi Q5 TFSi e Quattro
2020	-	-	Mercedes E-Klasse 350 d	Audi Q5 TFSi e Quattro

4. Warum wechselte die Geschäftsführerin Maren Sieb vom günstigeren Anbieter Audi zum über 10 Prozent teureren Anbieter Mercedes?

Mit der Geschäftsführung sind arbeitsvertraglich die monatliche Leasingobergrenze und die maximale Fahrzeugklasse vereinbart. Innerhalb dieser Vorgaben kann sich die Geschäftsführung frei bewegen. Der Listenpreis ist hierbei kein Kriterium.